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‘Görmezden Gelmeyelim’

Tarih öncesinden günümüze Şizofreni Serüveni SERGİSİ AÇILDI

Abdi İbrahim Otsuka’nın katkılarıyla hazırlanan, şizofreni konusunda toplumsal farkındalık yaratmayı hedefleyen ve Türkiye’de bir ilk olan  ‘Görmezden Gelmeyelim - Tarih Öncesinden Günümüze Şizofreni Serüveni’ sergisi, Harbiye Askeri Müze’de açıldı. 25 Ekim tarihine kadar ziyaretçilerle ücretsiz olarak buluşacak olan sergi, 5-15 Kasım tarihleri arasında ise Ankara Cermodern’de olacak.
İlk çağlardan günümüze ruhsal hastalıkların tanısı ve tedavisinde kullanılan yöntemler, toplumun konuya yaklaşımı, bu serüvenin ana oyuncularından olan bilim insanları ve hekimler, ilginç görsel ve canlandırmalarla '‘Görmezden Gelmeyelim - Tarih Öncesinden Günümüze Şizofreni Serüveni” sergisinde ziyaretçilerle buluşuyor. 
Açılışı, Abdi İbrahim Otsuka Genel Müdürü Dr. Tuna Yavuz, Şizofreni Dernekleri Federasyonu Başkanı & Sergi Danışmanı Doç. Dr. Haldun Soygür ve Şizofreni Dostları Derneği Başkanı Mesut Demirdoğan’ın katılımıyla yapılan sergi, şizofreni konusunda toplumun farkındalık ve bilgi düzeyini artırarak, şizofreni hastalarına yaşamın her alanında destek olunmasını sağlamak amacıyla hayata geçirildi. 

“Görmezden Gelmeyelim - Tarih Öncesinden Günümüze Şizofreni Serüveni” sergisi, 25 Ekim 2015 tarihine kadar İstanbul Harbiye Askeri Müze’de, 05–15 Kasım 2015 tarihinde ise Ankara Cermodern’de ücretsiz olarak ziyaretçilerle buluşacak.
Konunun uzmanları tarafından hazırlanan zengin içeriği, üç boyutlu kutularda görsel ve işitsel efektlerle ve canlandırmalarla hazırlanan yaratıcı sergileme biçimleriyle Türkiye’de bir ilk olan ‘Görmezden Gelmeyelim - Tarih Öncesinden Günümüze Şizofreni Serüveni’ sergisi, ziyaretçilere sadece izleyici olacakları değil, zaman zaman farklı duyularıyla deneyimleyebilecekleri bir serüven vadediyor.

Açılışta konuşma yapan Abdi İbrahim Otsuka Genel Müdürü Dr. Tuna Yavuz tüm dünyada yaklaşık 51 milyon, Türkiye’de ise 400-600 bin şizofreni hastası olduğunu, ancak bu rakamın tanısı konmuş hastalardan oluştuğunu belirtti. Yavuz sözlerini şöyle sürdürdü: “Toplumsal baskıdan çekindiği için hastalığını gizleyenleri de düşündüğümüzde oldukça ciddi bir rakam çıkıyor ortaya. Şizofreni hastaları ve aileleri, hastalığın yanı sıra toplumun ön yargıları ile de savaşmak zorunda. Abdi İbrahim Otsuka olarak biz de hayata devam etmek isteyen şizofreni hastalarına dikkat çekebilmek ve onların toplumda var olabilmelerini desteklemek amacı ile “Görmezden Gelmeyelim” diyoruz. Amacımız, hayata dahil olmak isteyen şizofreni hastalarının ve yakınlarının sesini duyurmak, günlük yaşama katılma mücadelesinde onlara destek olmaktır.”
Şizofreni Dernekleri Federasyonu Başkanı ve Sergi Danışmanı Doç. Dr. Haldun Soygür yaptığı konuşmada şizofreninin, günümüzde nedenlerinin hala açık olarak bilinmediğini, genellikle gençlik çağında ortaya çıkan, bireyin duygu, düşünce ve davranışlarında bir dizi bozuklukla kendini göstererek, kişilerarası ilişkilerde ve gerçeği değerlendirmede bozulmaya yol açan süreğen ve ciddi bir ruhsal bozukluk olduğunu söyledi. Soygür şöyle konuştu: “Tıpta birçok hastalıkta geçerli olduğu üzere şizofrenide de erken tanı ve erken tedavi çok önemlidir. Erken başlanan tedavi hastalığın hasta üzerinde oluşturacağı hasarı belirgin olarak azaltır. Şizofreni gençlik çağında başlayan bir hastalık olduğu için özellikle 15-30 yaş grubunun taramalardan geçirilmesi yararlı olacaktır. Günümüzde toplum içinde damgalanma, ayrımcılık ve dışlamaya maruz kalan en zor durumdaki kesimlerden birisi şizofreni hastalarıdır. Toplumda şizofreninin tedavi edilemez bir hastalık olduğu yolunda yaygın bir inanış vardır. Ancak bu doğru bir görüş değildir. Günümüzde uygun bir tedaviyle şizofreni hastalarında çeşitli düzeylerde iyileşme sağlandığı ve görece bağımsız ya da destekle topluma yeniden katıldıkları bilinmektedir. Tedavi ile kastedilen kuşkusuz “kesin şifa” değildir. Tıpta pek çok hastalık için geçerli olduğu üzere, kesin şifa ancak hastalığın nedenleri tam olarak aydınlatıldığında mümkün olacaktır.”
Şizofreni Dostları Derneği Başkanı Mesut Demirdoğan ise şizofreninin, diğer tüm uzun süreli hastalıklar gibi düzenli ilaç kullanımı gerektiren bir hastalık olduğunu ve düzenli ilaç kullanımıyla kişilerin aile yaşantılarını, iş yaşantılarını ve sosyal yaşantılarını sürdürebildiklerini, kişisel ihtiyaçlarını karşılayabildiklerini söyledi. Demirdoğan: “Şizofreni, elbette ki zor bir hastalık. Ama bu zorluk sadece hastalığın kendisiyle ilgili değil. Çevrenin bilgisizliği, ön yargıları, iletişim ağlarında hastalıkla ilgili yayınlanan yalan yanlış bilgiler nedeniyle hayatla ilgili özgürlükler konusunda çok zorluk çektiğimiz olabiliyor. Çok basit bir durumda bile kendimizi ifade edebilmek için çabalamamız gerekiyor” dedi.
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